Domici iikol ze cvifeni 13 — jako pfiprava na pfisti (posledni) cvideni:

Zkuste, zda byste vyfedili néco z nasledujicich p¥ikladd (viz véta o implicitni funkci z pfednasky) a pfipravte si,
prosim, pfipadné dotazy :
1. Ukaite, Zze rovnici F(x,y) =0 je v okoli bodu (xo, yo) definovana implicitné funkce y = f (x) .
Pak a) vypotitejte f '(xo) a f "(xo);
b} napiste rovnici teény ke kfivee, dané rovnici F(x,y) =0 v bodé (xo » yo) ;
¢) aproximujte funkci [ (x) v okoli bodu x; pomoci Taylorova polynomu 2.stupng, kdyz:
) Feey)=x" -y +x2y-1, (x,70)=(10)
i) Fey)=x"+y -3xy-3, (%,7)=(12)
iy F(r,y)=xy—e*+e”, (x9,79)=(0,0).

2. a) Doka¥te, ¥e rovnici 2x2 +23% + 23 +8x2—2+8=0

je definovina implicitng v okoli bodu (,_ 2,0,1) funkce z=f (x, y), feC 2 ( U(— 2, 0))
b) UkaZte, Ze bod (—- 2, 0) staciondrnim bodem funkce f ( X,y ) .
¢) Nabyva funkce z=f (x, y) v bodé¢ (— 2,0) lokélni extrém?

3. a) Necht funkce F(x,y,z)ma spojité parcialni derivace prvniho fadu v okoli bodu (xg,vy,2)
anecht' plati F(xg,¥q,2p)=0. Odvodte rovnici tené roviny k ploSe, dané rovnici
F(x,y,2)=0v bod& (xy,¥y,2¢) za pfedpokladu, Ze aspoii jedna z parcidlnich derivaci 1.fadu
funkce F' je v bodé (xg,¥q,29) nenulovi.

b) Napiste rovnici teéné roviny a vektorovou rovnici normaly v bodé (1, 2, -1) k plose, dané rovnici
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x +y3+z +xyz—-6=0 .

A zkuste promyslet také piiklady na hledani extrémi (a vZiti véty o Lagrangeovych multiplikatorech) :

4, VySetfete globalni extrémy funkce f na mnoZing M , je-li:
a) f(x,y)=xz+2y2 , M={(x,y)eR2; x4+y4:1}
b) f{x,y,z2)=x+y+z, M={(x,y,z)eR3;x2+y2£z<1
¢) f(x,y,2)=x-2y+2z, M= {(x,y,z)eR3; xz+y2+z2 :1}
d) f(x,y,z):xy+zz, M={(x,y,z)eR3;x2+y2+zz<_:1/\x20};




